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           по проведенной акции «Подари книгу библиотеке»
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В целях сохранения и пополнения книжного фонда  библиотек и воспитания бережного отношения к книге,  проводилась акция 
«Подари книгу библиотеке!».

       В рамках акции в гимназии были проведены различные мероприятия, которые прошли под девизом «Давая детям книги, вы дарите им крылья!». Книги, подаренные гимназии, были представлены на книжной выставке «Книги, полученные в дар»; с учащимися 1-11 классов проведены классные часы о бережном отношении к книге, мероприятие «Книжная страна»- с целью пропаганды чтения, организовали «Книжную мастерскую», где ребята подклеили оторванные обложки, страницы книг и тем самым подарили им новую жизнь. 
   Во время проведения акции учителя и учащиеся  приняли активное участие. Принять участие в акции могли все желающие: учащиеся 1- 11 классов, педагоги, а также и родители. 
    Среди подаренных книг — познавательная, детская  художественная литература,сказки, зарубежная литература, классическая  и др. В ходе акции фиксировалось количество поступивших книг от класса, от дарителей.
       Подведены и объявлены итоги акции по количеству книг, поступивших от каждого класса, от других дарителей, всего по гимназии . В данную акцию активно включились не только учащиеся гимназии, но и педагоги. Так  библиотека гимназии передала  сбор книг в Дворец Культуры города Аргун и приняли участие  в акции от  Централизованной  библиотечной системы г.Аргун « Подари  книгу библиотеке».
     По итогам акции:
 1. место занял- 6Х/Б класс, (кл.руководитель  Махмудова  А.А.),
 2. место- 7А класс, (кл.руководитель Джабраилова А.А.), 
3. место- 8Б класс, (кл. руководитель  Маташева З.П. ).

Всего подарено библиотеке - 80 книг.

Читатели так же делились впечатлениями от такой акции.



Титаева Карина -  7 класс: «У многих людей дома есть книги, которые они давно прочитали. Поэтому они могли бы отдать их кому-нибудь еще, чтобы и другие могли их читать» 
Кадисова  Самира - 6 класс: «Когда прочитанная книга мне нравится – я очень хочу поделиться ею со всеми и теперь я знаю, куда можно её отнести».
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