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ального законодательства
об образовании, о противодействии экстремизму
Прокуратурой города Аргуна в апреле 2019 года проведена проверка исполнения законодательства об образовании, о противодействии экстремизму в деятельности МБОУ «Гимназия № 13 г. Аргуна» (далее - Учреждение) по результатам которой выявлены нарушения норм действующего законодательства-, требующие принятия конкретных мер для их устранения и недопущения впредь.
В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24 .07. 1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» государственная политика в интересах детей в нашей стране является приоритетной, а ее целями в интересах детей в частности являются содействие физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, воспитанию в них патриотизма и гражданственности, а также реализации личности ребенка в интересах общества и в соответствии с не противоречащими Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству традициями народов Российской Федерации, достижениями российской и мировой культуры; защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие.
Согласно п.1 ст. 2 Федерального закона от 29.12. 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - ФЗ № 273) образование - единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.
Как следует из п.1 ст.12 Федерального закона № 273-ФЗ содержание образования должно содействовать взаимопониманию и сотр^д*да*+еству между людьми, народами независимо от расовой, ншажтйагаьной. Этнической,
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религиозной и социальной принадлежности, учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечивать развитие способностей каждого человека, формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями.
Согласно ст. 3 Федерального закона от 25. 07. 2002	№114-ФЗ «О
противодействии экстремисткой деятельности» к одним из основных направлений противодействия экстремистской деятельности относится принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности.
В соответствии с п.1 ст. 13 Федерального закона №114-ФЗ на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.
Наличие свободного доступа к информационным материалам, признанным экстремистскими федеральным судом Российской Федерации, противоречит принципу приоритета мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, закрепленного Федеральным законом № 114-ФЗ.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 29 .12. 2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (далее- Закон № 436-ФЗ) информационная продукция, запрещенная для детей, не допускается к распространению в предназначенных для детей образовательных организациях, детских медицинских, санаторно-курортных, физкультурноспортивных организациях, организациях культуры, организациях отдыха и оздоровления детей или на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий указанных организаций.
Согласно ч. 1 ст. 18 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в целях обеспечения реализации образовательных программ формируются библиотеки, в том числе цифровые (электронные) библиотеки, обеспечивающие доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам. Библиотечный фонд должен быть укомплектован печатными и (или) электронными учебными изданиями (включая учебники и учебные пособия), методическими и периодическими изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям).
В соответствии с ч.1, 6 ст. 12 Федерального закона от 29 .12.1994 № ФЗ «О библиотечном деле» библиотеки обслуживают пользователей библиотек в соответствии со своими уставами, правилами пользования библиотеками и действующим законодательством. Библиотеки обеспечивают учет, комплектование, хранение и использование документов, входящих в состав библиотечных фондов, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти в сфере культуры.
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Из п.п. 5.3, 8.1, 9.1 Инструкции об учете библиотечного фонда, утвержденной приказом Министерства культуры РФ № 590 от 02.12. 1998, следует, что в библиотеках должен осуществляться индивидуальный учет каждого экземпляра, поступающего в фонд библиотеки или выбывающего из него. Ответственность за правильность организации учета фонда несет администрация библиотеки и сотрудники в соответствии с должностными обязанностями.
Однако в нарушение требований закона в школьной библиотеке Учреждения отсутствует федеральный список экстремистских материалов^ соответственно не проводятся проверки имеющегося библиотечного фонда и поступающей литературы на предмет отсутствия экстремистских материалов, включенных в список. При таких обстоятельствах создаются предпосылки возможного поступления в библиотечные фонды материалов экстремистского характера и ознакомления с ними учащихся образовательного учреждения.
Указанное обстоятельство может негативно повлиять на интеллектуальное, духовное, психическое и нравственное развитие несовершеннолетних, принести вред их нормальному воспитанию и способствовать распространению экстремистских материалов.
Причинами и условиями, способствующими допущению данных нарушений, является ненадлежащее исполнение должностными лицами возложенных на них обязанностей, а также ненадлежащий контроль за подчиненными сотрудниками со стороны руководства Учреждения.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 6, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города, принять все необходимые меры к устранению и недопущению впредь подобных нарушений законодательства, а так же причин и условий им способствующих.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновность которых будет доказана по результатам служебной проверки.
3. Принять меры к своевременной организации проверок, имеющегося библиотечного фонда и поступающей литературы на предмет отсутствия экстремистских материалов, включенных в список.
4. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить в прокуратуру города в письменной форме в установленный законом месячный срок (с приложением приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности).
5. О дате и месте рассмотрения настоящего представления уведомить прокуратуру города.
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Прокурор города младший советник юстиции
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М.Ф. Тамаев
Бисултанов X. Г.
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