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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений требований
законодательства об охране здоровья несовершеннолетних, пожарной безопасности и противодействии терроризму
Прокуратурой города проведена проверка исполнения требований законодательства при подготовке МБОУ «I имназия №	13»
г. Аргуна (далее Учреждение) к новому учебному году в период угрозы распространения короновирусной инфекции, в ходе которого выявлены нарушения закона, требующие принятия мер, направленных на их устранение и недопущению впредь.
Гак, в соответствии ч. 1 ст. 7 Федерального закона от 21.1 1.201 1 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» государство признает охрану здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического развития детей.
Частью 5 ст. 28 Федерального закона ог 29.12.2012	№	273-ФЗ
«Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ) предусмотрено, что образовательная организация вправе вести консультационную, просветительскую деятельность, деятельность в сфере охраны здоровья граждан и иную не противоречащую целям создания образовательной организации деятельность, в том числе осуществлять организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с круглосуточным или дневным пребыванием).
11о требованиям ч. 6 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ, образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся; соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.
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Согласно ч. I сг. 41 Федерального закона X" 273-ФЗ охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда, а также проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.
13 силу ч. 2 ст. 41 Федерального закона № 273-ФЗ организация охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется этими организациями.
Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 утверждены санитарно-эпидемиологические правила СП .3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические фсбования к устройству, содержанию и организации работы образовательной организации и друг их объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой короновирусной инфекции (СОУ1П-19) (далее 1 (равила 3.1/2.4 .3598-20).
Согласно п. 2 Правил 3.1/2.4 3598-20, лица, находящиеся в Организации при круглосуточном режиме ее работы, а также лица, посещающие Организацию (на входе), подлежат термометрии с занесением ее результатов гг журнал в отношении лиц с температурой тела 37,1 °С и выше в целях учета при проведении противоэпидемических мероприятий.
Пунктом 2.3 Правил 3.1/2.4 3598-20 определено, что в Орг анизации должны проводиться противоэпидемические мероприятия, включающие:
· уборку всех помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств и очисткой вентиляционных решеток (далее - генеральная уборка) непосредственно перед началом функционирования Орг анизации;
· обеспечение условий для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в Организацию, помещения для приема пищи, сани гарные узлы и туалетные комнаты;
ежедневную влажную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей;
· генеральную уборку не реже одного раза в неделю;
· обеспечение постоянного наличия в санитарных узлах для детей и сотрудников мыла, а также кожных антисептиков для обработки рук;
· регулярное обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха и проветривание помещений в соответствии с графиком учебного, тренировочного, иных организационных процессов и режима работы Организаций;
· организацию работы сотрудников, участвующих в приготовлении и раздаче нищи, обслуживающего персонала с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовых масок или многоразовых масок со сменными фильтрами), а также перчаток. При этом смена одноразовых масок должна производиться нс реже 1 раза в 3 часа, фильтров - в соответствии с инструкцией по их применению;
· мытье посуды и столовых приборов в посудомоечных машинах при максимальных температурных режимах. При отсутствии посудомоечной машины

мытье посуды должно осуществляться ручным способом с обработкой столовой посуды и приборов дезинфицирующими средствами в соответствии с инструкциями по их применению либо питание детей и питьевой режим должны быть организованы с использованием одноразовой посуды.
Федеральный закон от 21.12.1994 № 69 - ФЗ «О пожарной безопасности» (далее - Федеральный закон № 69 - ФЗ) устанавливает, что обеспечение пожарной безопасности является одной из важнейших функций государства.
В соответствии со ст. 3 Федерального закона № 69 - ФЗ одним из элементов системы обеспечения пожарной безопасности являются организации.
Согласно ст. 37 Федерального закона № 69 - ФЗ руководители организаций обязаны:
· соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны;
· разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;
· проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности;
· содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, нс допускать их использования не по назначению и т.д.
В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» основными принципами противодействия терроризму являются обеспечение и защита основных нрав и свобод человека и гражданина, приоритет мер предупреждения терроризма, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма.
Между гем проверка показала, что нротивоэпидемиологичсские мероприятия в Учреждении выполнены нс в полном объеме.
'Гак, не заведен и не ведется журнал для учета показателей температуры тела. Не разработано расписание уроков, перемен с целью минимизации контактов обучающихся.
На момент проверки автоматическая пожарная сигнализация находится в неисправном состоянии. В подвальном помещении проведена электрическая проводка временного характера. На территории Учреждения отсутствует ящик с песком и совковой лопатой. Пожарный щит, не укомплектован инвентарем.
Допущенные нарушения требований законодательства об охране здоровья несовершеннолетних, пожарной безопасности и противодействии терроризму может привести к негативным последствиям в виде причинения вреда здоровью и жизни человека, в том числе несовершеннолетних.
Указанные нарушения допущены вследствие недобросовестного отношения к своим функциональным обязанностям отдельных работников Учреждения при отсутствии должного контроля со стороны руководства.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 7 и 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»

ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города, принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законодательства, их причин и условий им способствовавших.
2.  Завести журнал учета результатов термометрии лиц, посещающих Учреждение.
3. Разработать расписание уроков и перемен, с целью минимизации контактов обучающихся.
4. Обеспечить исправную работу автоматической пожарной сигнализации.
5. Обеспечить наличие на территории Учреждения ящика с песком не менее 0,5 куб. м и совковой лопатой.
6. Укомплектовать пожарный щиг инвентарем.
7. Привести в соответствие электропроводку временного характера в подвальном помещении.
8. По установленным фактам нарушений закона решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
9. О результатах рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру города в письменной форме в установленный законом месячный срок с момента вынесения акта прокурорского реаг ирования с приложением к отвезу копии приказа о наказании.
11рокурор г. Аргуна младший советник юстиции
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