Прокуратурой города выявлен факт присвоения контроллером ЗАО «Газпром Межрегионгаз Грозный» денежных средств 
Прокуратурой города Аргуна проведена проверка исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в части оплаты коммунальных услуг, по результатам которой выявлены нарушения закона, содержащие признаки уголовно наказуемого деяния.

Установлено, что Рустам Бисултанов, будучи с 29.05.2014 по 31.12.2015, в должности контроллера газового хозяйства абонентского отдела г. Аргуна ЗАО «Газпром Межрегионгаз Грозный», 17.12.2015 получил  от Айны Алангераевой, проживающей по адресу: ЧР, г. Аргун,  ул. Нурадилова, дом № 9, путем наличного платежа, денежные средства в сумме 10 000 тыс. руб., которые в последующем не внес в кассу абонентского отдела г. Аргуна ЗАО «Газпром межрегионгаз Грозный», тем самым присвоил указанные денежные средства, потратив их на собственные нужды, причинив имущественный вред ЗАО «Газпром межрегионгаз Грозный», на указанную сумму.

По данному факту прокуратурой города в ОМВД России по г. Аргун в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлены материалы проверки для решения вопроса об уголовном преследовании Бисултанова.
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