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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений требований федерального законодательства о пожарной безопасности и противодействия терроризму
Прокуратурой г. Аргуна в ноябре 2019 совместно с работниками Отделения надзорной деятельности и профилактической работы по г. Аргун, проведена проверка в МБОУ «Гимназия №13 г. Аргун» (далее - Учреждения), на предмет исполнения законодательства о пожарной безопасности и противодействия терроризму, в ходе которой установлено следующее.
В соответствии со ст. 2 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанность государства.
В силу с п.п. 1 и 7 ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» одним из принципов противодействия терроризму в Российской Федерации являются обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина, приоритет мер предупреждения терроризма.
Противодействие терроризму в статье 3 Федерального закона законодателем определено как деятельность органов государственной власти и местных администраций по его предупреждению, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма); выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта (борьба с терроризмом); минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.
В соответствии п.п. «а» п.2 Концепции противодействие терроризму в Российской Федерации осуществляется путем предупреждения (профилактики) терроризма.
аб№ 069243
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Согласно ч. 1 ст. 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании	в Российской Федерации» организации,	осуществляющие
образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают: текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся; обеспечение безопасности	обучающихся	во время	пребывания	в организации,
осуществляющей образовательную деятельность; профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
В соответствии со ст. 37 Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21.12.1994	№	69-ФЗ, руководители организаций обязаны соблюдать
требования пожарной безопасности.
Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 утверждены Правила противопожарного режима в Российской Федерации устанавливающие правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов в целях обеспечения пожарной безопасности (далее - Правила).
В частности, проведенной проверкой в МБОУ «Гимназия №	13»
установлено, что данные требования не соблюдаются, в результате чего выявлены следующие нарушения:
· эксплуатируются светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника. (Основание - п.42в. ППР РФ);
· крышки распределительных коробок в помещении не закрыты. (Основание п. 426 ППР РФ);
· эксплуатируются электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции. (Основание ППР РФ 390 п. 42 а).
Допущенные ответственными лицами Учреждения нарушения ставит под угрозу жизнь и здоровье учащихся и работников Учреждения.
Все выявленные нарушения закона стали возможны в результате ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей работниками Учреждения, а так же отсутствия должного действенного контроля за работой подчиненных сотрудников руководством.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 6, 22 и 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",
ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города и принять действенные меры к устранению выявленных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.
2. В здании МБОУ Гимназия №13 г. Аргуна:
· эксплуатировать светильники в соответствии с правилами противопожарной безопасности;
· в помещениях учреждения закрыть все крышки распределительных коробок;
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- электропровода и кабели эксплуатировать в соответствии с правилами
противопожарной безопасности.
3. По результатам рассмотрения настоящего представления решить вопрос о
привлечении к предусмотренной законом дисциплинарной ответственности
виновных лиц учреждения в их допущении.
4. О результатах рассмотрения и о принятых мерах, сообщить в прокуратуру
города в письменной форме в предусмотренный законом месячный срок, с
приложением к ответу копии приказов о привлечении должностных лиц к
дисциплинарной ответственности.
Прокурор города
младший советник юстиции
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М.У. Яхьяев, 9534959595
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