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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ об устранении нарушений требований законодательства о гербе Чеченской Республики
Прокуратурой города Аргуна проведена проверка соблюдения МБОУ «Гимназия № 13» г. Аргуна (далее - Учреждение) законодательства о государственном гербе Чеченской Республике, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства, требующие принятия неотложных мер, направленных на их устранение и недопущения впредь.
Часть 2 статьи 15 Конституции Российской Федерации обязывает граждан и их объединения соблюдать Конституцию России и ее законы.
В соответствии со статьёй 2 Закона Чеченской Республики «О Государственном гербе Чеченской Республики» от 12.03.2020 № 16-РЗ (далее - Закон № 16-РЗ) государственный герб Чеченской Республики (далее - герб Чеченской Республики) является официальным государственным символом Чеченской Республики.
Согласно части 2 статьи 4 Закона № 16-РЗ в гербе Чеченской Республики используются следующие символы:
1) кольцо чеченского национального орнамента - символ Вечности;
2) центральный орнаментальный элемент - символ Единства;
3) девятиконечная звезда символизирует девять чеченских тукхумов как единый народ;
4) колосья - символ богатства чеченского народа;
5) полумесяц символизирует религию Ислам;
6) сторожевая башня - символ исторического наследия чеченского народа;
7) буровая вышка символизирует промышленно-экономический потенциал региона;
юридическими лицами	и индивидуальными	предпринимателями,
эксплуатирующими легковые автомобили, грузовые автомобили, автобусы, троллейбусы и трамваи.
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8) горные вершины - символ самой высочайшей горы в Чеченской Республике Тебулосмта (Толаман Лам).
Частью 2 статьи 10 Закона № 16-РЗ предусмотрено, что изображение герба Чеченской Республики может помещаться в рабочих кабинетах руководителей и иных должностных лиц иных государственных органов Чеченской Республики.
Согласно части 3 статьи 11 Закона № 16-РЗ герб Чеченской Республики может использоваться на вывесках государственных предприятий, образовательных учреждений, находящихся в ведении Чеченской Республики.
Так, на вывесках Учреждения, а также в рабочем кабинете руководителя используется герб Чеченской Республики.
При этом частью 2 статьи 16 Закона № 16-РЗ органам исполнительной власти Чеченской Республики, иным государственным органам Чеченской Республики, органам местного самоуправления муниципальных образований Чеченской Республики, организациям и учреждениям в течение трех месяцев со дня официального опубликования настоящего Закона предложено обеспечить использование герба Чеченской Республики в соответствии с требованиями настоящего Закона.
Названный Закон № 16-РЗ подписан Главой Чеченской Республики 23.03.2020, вступил в силу в тот же день и размещен, в том числе на официальном сайте Главы ЧР в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Правовые акты» (ЬЦр://сЬесНпуа.аоу.ги/с1оситеЩ5/прау).
Между тем на момент проверки используемый герб Чеченской Республики в Учреждении не соответствует требованиям Закона № 16-РЗ.
В частности вместо девятиконечной звезды, символизирующий девять чеченских тукхумов как единый народ, изображена пятиконечная звезда.
Допущенные нарушения являются недопустимыми, поскольку препятствуют реализации право народа на самоопределении, что в свою очередь, негативно сказывается на воспитании у граждан Чеченской Республики, уважительного отношения к национальному достоинству народа, его культуре и истории, а также к государственным символам, к государству в целом.
Следует отметить, что выявленные нарушения стали возможными вследствие недобросовестного отношения к своим служебным обязанностям ответственных лиц Учреждения при отсутствии должного контроля со стороны руководства.
На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с обязательным участием представителя прокуратуры города, принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствующих.
2. Обеспечить замену используемого Государственного герба Чеченской Республики на вывесках и в рабочих кабинетах Учреждения и привести их в соот

3
ветствии с требованиями Закона Чеченской Республики от 23.03.2020 № 16-РЗ «О Государственном гербе Чеченской Республики».
3. По установленным фактам нарушений закона провести служебную проверку и решить вопрос о привлечении к адекватной дисциплинарной ответственности ответственных должностных лиц, виновность которых будет установлена в ходе служебной проверки.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру города в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.
Заместитель прокурора города
юрист 1 класса
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