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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства о теплоснабжении и энергоснабжении
Прокуратурой города Аргуна в октябре 2020 г. проведена проверка в общеобразовательных учреждениях на предмет исполнения законодательства о теплоснабжении и энергоснабжении в период подготовки к готовности к зимнему отопительному сезону, в ходе которой выявлены нарушения, допущенные должностными лицами МБОУ «Гимназия № 13» г. Аргуна ЧР (далее - Гимназия), требующие принятия мер прокурорского реагирования.
Согласно ст. 3 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» (далее - Федеральный закон №	190-ФЗ) основными
принципами организации отношений в сфере теплоснабжения являются обеспечение надежности теплоснабжения в соответствии с требованиями технических регламентов; обеспечение энергетической эффективности теплоснабжения и потребления тепловой энергии с учетом требований, установленных федеральными законами.
В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся. Образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, качество, за жизнь и здоровье обучающихся.
В соответствии с п. 1 ст. 9 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» организация, эксплуатирующая опасный производственный объект, обязана соблюдать положения настоящего Фе^е^аль^с^^ закона, других федеральных законов и
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иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также нормативных технических документов в области промышленной безопасности.
С целью обеспечения надежной, безопасной и рациональной эксплуатации теплоустановок и содержания их в исправном состоянии приказом Минэнерго РФ от 24.03.2003 № 115 утверждены «Правила технической эксплуатации тепловых энергоустановок» (далее - Правила), которые устанавливают требования по технической эксплуатации следующих тепловых энергоустановок: производственных, производственно-отопительных и отопительных котельных, паровых и водяных тепловых сетей всех назначений, включая насосные станции, системы сбора и возврата конденсата, систем теплопотребления всех назначений (технологических, отопительных, вентиляционных, горячего водоснабжения, кондиционирования воздуха), теплопотребляющих агрегатов, тепловых сетей потребителей, тепловых пунктов, других сооружений аналогичного назначения.
Указанные Правила распространяются на организации, независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих действующие тепловые энергоустановки (производственные, производственно-отопительные и отопительные котельные, паровые и водяные тепловые сети, системы теплопотребления всех назначений).
Согласно п. 1.7 Правил, ответственность за выполнение настоящих Правил несет руководитель организации, являющейся собственником тепловых энергоустановок, или технический руководитель, на которого возложена эксплуатационная ответственность за тепловые энергоустановки в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Вместе с тем, результатами проведенной проверки установлено, что в нарушение требований п.п. 6.2.2., 2.1.2, 2.2.3, 9.2.9 Правил в Гимназии: не организован контроль за соблюдением заданных режимов теплопотребления (не выдерживается температура обратной сетевой воды); не назначен распорядительным документом заместитель ответственного за исправное состояние и безопасную эксплуатацию тепловых энергоустановок из числа управленческого персонала и специалистов учреждения; не произведена промывка систем отопления после окончания отопительного периода; не ведется ежедневный контроль за параметрами теплоносителя (давление, температура, расход), прогревом отопительных приборов и температурой внутри помещений в контрольных точках с записью в оперативном журнале.
Выявленные нарушения закона стали возможными	в следствии
неисполнения должностными лицами Гимназии требований федеральных законодательств и предусмотренных Правил, в следствии чего, должностные лица, по вине которых допущены выявленные нарушения, подлежат привлечению к предусмотренной законом дисциплинарной ответственности.
Указанные нарушения технических требований в сфере эксплуатации тепловых энергоустановок, нарушают гарантированные законом права на жизнь и здоровье несовершеннолетних, обучающихся в образовательном учреждении, а также работников СОШ.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 22, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города Аргуна и принять действенные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствующих.
2. В целях устранения нарушений закона:
организовать контроль за соблюдением заданных режимов теплопотребления;
· назначить распорядительным документом заместителя ответственного за исправное состояние и безопасную эксплуатацию тепловых энергоустановок из числа управленческого персонала и специалистов учреждения;
· провести промывку систем отопления после окончания отопительного периода;
· организовать осуществление ежедневного контроля за параметрами теплоносителя (давление, температура, расход), прогревом отопительных приборов и температурой внутри помещений в контрольных точках с записью в оперативном журнале.
3. Решить вопрос о привлечении к предусмотренной законом дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновность которых в выявленных нарушениях будет установлена результатами служебной проверки.
4. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру города Аргуна в письменной форме не позднее месячного срока со дня вынесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.
ТРЕБУЮ:
Прокурор г. Аргуна младший советник юстиции
М.Ф. Тамаев
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