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МБОУ «Гимназия № 13 г. Аргуна»
Диканиеву Р.С.
ЧР, г. Аргун, ул. Шоссейная, 133 а
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений требований законодательства о противодействии терроризму и антитеррористической защищенности объектов образования
Прокуратурой города в ноябре 2019 г. проведена проверка соблюдения должностными лицами МБОУ «Гимназия № 13 г. Аргуна» (далее - Учреждение) федерального законодательства о противодействии терроризму и антитеррористической защищенности объектов образования, по результатам которой выявлены нарушения закона, требующие принятия мер для их устранения и недопущению впредь.
В соответствии с ч. 7 ст. 28 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Статьей 2 Федерального закона от 06.03.2006	№ 35-ФЗ
«О противодействии терроризму» (далее - Федеральный закон № 35-ФЗ) определено, что основными принципами противодействия терроризму, является приоритет мер предупреждения терроризма, сочетание гласных и негласных методов противодействия терроризму, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма.
Согласно п. 4 ч. 2 ст. 5 Федерального закона № 35-ФЗ, обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов, категории объектов, порядку разработки указанных требований и контроля за их
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выполнением, порядку разработки и форме паспорта безопасности таких объектов, устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образований и науки и формы паспорта безопасности этих объектов утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2017 № 1235 (далее - Постановление).
Пунктом 17 Постановления определено, что антитеррористическая защищенность объектов (территорий) независимо от их категории опасности обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных:
а)	на воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории);
б)	на выявление потенциальных нарушителей установленных на объектах (территориях) пропускного и внутриобъектового режимов и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта;
в)	на пресечение попыток совершения террористических актов на объектах (территориях);
г)	на минимизацию возможных последствий совершения террористических актов на объектах (территориях) и ликвидацию угрозы их совершения;
д)	на обеспечение защиты служебной информации ограниченного распространения, содержащейся в паспорте безопасности объекта (территории) и иных документах, в том числе служебной информации ограниченного распространения о принимаемых мерах по антитеррористической защищенности объектов (территорий).
Согласно п.п. «в», «г», «е» п. 21 Постановления, минимизация возможных последствий и ликвидация угрозы террористических актов на объектах (территориях) достигается посредством:
в)	обучения работников объекта (территории) способам защиты и действиям в условиях угрозы совершения или при совершении террористического акта;
г)	проведения учений, тренировок по безопасной и своевременной эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при получении информации об угрозе совершения террористического акта либо о его совершении;
е)	проведения занятий с работниками объектов (территорий) по
минимизаций” морально-психологических	последствий совершения
террористического акта.
Между тем в ходе проверки сведений, подтверждающих проведение мероприятий, предусмотренных п.п. «в», «г», «е» п. 21 Постановления, в Учреждении не имеется.
Несоблюдение указанных требований закона свидетельствует о несоблюдении руководителем Учреждения основных гарантий прав и законных интересов детей, предусмотренных ч. 1 ст. 4 Федерального закона № 124 - ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
Выявленные нарушения стали возможны вследствие недобросовестного отношения к своим функциональным обязанностям ответственных должностных

лиц образовательной организации, а также отсутствия надлежащего контроля со стороны руководства за работой подчиненных.
Допущенные нарушения требований законодательства о противодействии терроризму и антитеррористической защищенности объектов образования в случае возникновения чрезвычайных ситуаций либо террористических актов может привести к негативным последствиям в виде причинения вреда здоровью и жизни человека, в том числе несовершеннолетних.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 7 и 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»
ТРЕБУЮ:
1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города, принять действенные меры к устранению выявленных нарушений законодательства, их причин и условий им способствовавших.
2. Провести мероприятия по обучению работников способам защиты и действиям в условиях угрозы совершения или при совершении террористического акта.
3. Провести учения, тренировки по безопасной и своевременной эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся в Учреждении, при получении информации об угрозе совершения террористического акта либо о его совершении.
4. Провести занятия с работниками Учреждения по минимизации моральнопсихологических последствий совершения террористического акта.
5. По выявленным нарушениям закона провести служебную проверку и решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновность которых будет установлена в ходе проверки.
6. О результатах рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру города в письменной форме в установленный законом месячный срок с момента вынесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии результатов служебной проверки.
Прокурор г. Аргуна младший советник юстиции
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